更好

的

重

阳

幸福事,用心办



陈飞鹏

"使老有所终,壮有所用,幼有所 长,鳏寡孤独废疾者,皆有所养。"在 先贤对"大同社会"的理想化描述中, 保障老年人的晚年生活,始终处于重 要位置。近日,《台州市居家养老服务 条例(草案)》经市五届人大常委会审 议和修改,再次面向社会征求意见。 这一条例对居家养老服务原则、设施 规划建设、服务供给等多个方面进行 了规定,为全市居家养老工作的规范 化发展提供了法治保障。

何处可养老?这是一个沉甸甸的问题。统计显示,截至2019年底,全市60岁以上户籍老年人口为128.72万人,占总人口数的21.22%,老龄化程度高于全省平均水平。从现实情况

看,当下社会的家庭状况呈倒金字塔形,即"四二一"的供养关系不是倒金斯加,年轻夫妇普遍承受工作与生活有效工生人时颇大之。同时,不尽是是人时人人。一个人人,在供养双方老年人时颇好,不不愿意和公。同时,不不愿意和公公司的提高,不不愿意和公公年,是生在他们身上使身上,近年来,发生在他们外怀、健康焦点。等望"夕阳"的幸福,呼唤着我们身上,来补齐养老服务的短板。

如此语境下,居家养老就成了很多家庭的选择。所谓居家养老服务,就是以社区为平台,整合社区内各、助活、财务资源,为老人提供助餐、助活、政程咨询等生活健康服务。这老庭系校式的问题,又解决了传统家庭养老和机构养老之间,是一种型人家庭养老和机构养老之间,明确了政府职责、并是大方立法规范,明确了政府职责和,并是服务设施建设、医疗卫生服务和护理

保障等重要规定和条款,并对政府提供的公共服务内容进行了细化,无疑顺应了社会和公众的普遍期待。

"家门口"就能养老,是件幸福 事,就得用心办。居家养老,政府要主 导。让老年人在自家社区安享晚年, 需要政府部门规划建设养老场所,完 善便利老人生活的公共服务设施,建 立与人口老龄化和经济社会发展水 平相适应的财政统筹和保障机制,搭 建好居家养老的"制度框架"。政府主 导不等于政府大包大揽,需要更大程 度地激发民间力量。居家养老的模式 决定了养老机构必然是小规模、大密 度分布在社区,老年人的健康状况、 养老需求也各不相同。民间力量更贴 合居家养老的特点,更能对老年人的 需求进行及时响应。因此,《条例》中 明确鼓励政府相关部门可以通过购 买服务、制定优惠政策等方式,引进 民间力量参与居家养老。养老是"夕 阳"工程,却是"朝阳"事业,民间资本 进入这片蓝海将大有可为。

幸福事,用心办,还要办到贴心处。在营造良好的制度与硬件基础上,

居家养老的关键之处,是解决好老年 人的精神需求。丰富的精神文化生活, 能给老人们的生命注入持久而健康的 活力。开办内容充实的老年大学课程、 安排心理咨询师答疑解惑、组织老人 去近郊旅游……生活变得多姿多彩, 老人就不会感到空虚和寂寞,生活的 劲头也会越来越足。作为子女,我们是 父母的精神寄托,不能因为工作忙碌 而缺席他们的老年生活,还需常回家 看看,给予他们更多亲情关怀。基于 此,不妨大胆探索建立子女护理照料 假制度,鼓励用人单位放护理老人假, 让成年子女有更多时间和精力照料患 病的父母,解决"心有余而力不足"的 困扰。当然,良好的初衷要真正得到落 实,还需要更多的保障措施和进一步 细化的立法考量。

莫道桑榆晚,为霞尚满天。每个人都会老去,如何最大限度满足老年人的需求是社会一直思考的问题。相信,随着立法规范为居家养老捎来法律"护身符",以及更多社会各界力量的嵌入,那么"垂暮不离亲,养老不离家"的老年生活就能早日实现。

红心椒热评

瞄准"文明标杆"下足"绣花功夫"

王 艳

今年是台州冲刺全国文明城市 "三连创"的第一年,也是争包不明典范城市的第一年。 是项争荣誉、撑"牌子"的正作,更 为了让老百姓拥有更惠点"的 活。台州凭着"终点即起点"的 工作,对作,对后,即是生作 期盼、增强综合竞争力作为目标,对 解前行,对标看齐,用自己的"辛苦数"换取人民群众的"幸福指数",让 老百姓实实在在共享"文明成果"。

党建网格,定格所有的市民。要更好地服务好群众,就应该是群众在哪里,服务就在哪里,为民的心就应该在哪里。党建网格打通为民服务最后一段路,让市民感受到大网的温度与力量。把机关干部、村社干

部和物业、业委会成员等都纳入同 创网格中,细化工作责任,确保每一 个大类、每一项指标、每一个区域、 每一个点都有专人负责,全覆盖、无 死角、无盲区,精细化城市管理在这 张大图中徐徐展开。深入到所有居 民中去,进行"搬家式"大扫除、"搓 澡式"搞卫生、"保姆式"做服务。聚 沙成塔、汇溪成海。在机关、基层干 部的担当和示范引领下,激发全市 群众的参与感。城市建设,没有旁观 者,人人都是参与者,绘就"人人为 我,我为人人"的生动画面,有的弯 腰拾起地上垃圾,有的自觉礼让行 人……让文明悄然走进台州每一位 市民心里。

为民谋福,惠及所有的市民。人 民群众对美好生活的向往,就是党 和政府的奋斗目标。坚持群众利益

心中有民,温润所有的市民。为 人民服务当有一枝一叶总关情的爱 民之心,争创全国文明典范城市要 时刻惦念民之所需、民之所难,才能

文明如水,润物无声;文明如光, 启人心智。对一座城市而言,文明的 意义更为深远。未来的日子里,期待 全国文明典范城市创建能变为生活 在这座城市里的人的"永久福利"。

整五官不如塑三观

杨舒婷

近些年来,随着我国人民物质生活水平的提高,医疗美容,这曾属于极少数人群的消费领域,已走进了大众视野,大家对整形医美的接受度越来越高。医美行业发展火热甚至有些失控,不少网友呼吁,与其为怎么动五官而烦恼,不如塑造正确的三观。

新闻上整形医美失败的案例层出不穷,但这仍无法浇灭追捧者的热情。"颜值经济"如此火爆,与两大相关主体脱离不了干系。一方为"供方",为了攫取利益,医疗美容机构在社交媒体上大肆鼓吹颜值带来的效益。编造"颜值即正义""白瘦美才能走向人生巅峰"等极端言论,进一步煽动"看脸"的社会风气,形成"绑架

式消费",大肆制造消费需求。而另一方为"需方",消费者被畸形审美所来美庆,产生严重的"容貌焦虑"。媒体上充斥着的"完美形象",包括严赞女郎、姓感女郎、游戏里丰乳肥臀的女郎、游戏里非乳肥臀的的人生。当人们视这些"完美的驯化。当人们视这些"完美形大声的驯化。当人们视这些"完美形成"为"正常"时,容貌焦虑被进一步激发,形成"成瘾性消费"。

为制造更大的消费需求,开拓更 广阔的消费市场,医美机构设施 汗。断骨增高、开颅注射增颅顶、神经 阻断术获得"小鸟腿"、玻尿酸注射得 "精灵耳"……人身上的每寸都仿佛 需要被"改善",整形医美已经内卷到 在耳朵上做文章。当供给量无法满的 被制造出的需求量时,这种供需的 均衡,就进一步加剧了医美行业乱象 丛生的恶循环:广告营销虚假宣传, 医生无资质非法行医,器材假冒伪劣 仿造,甚至出现黑色医美贷这样的违 法衍生行业。

之间信息不对称问题,诚信经营代替 "坑蒙拐骗",提升消费者对医美行业 的信心。

最重要的是,消费者要树立积极 健康的"审美观""价值观",避免盲从 以致陷入"审美陷阱"。消费者需要明 白,追求美本身没有错,但是美丽并 没有固定公式与标准,更不是无脑跟 风。与其为他人的"生意经"伤身伤 财,不如通过建立良好的生活方式、 生活习惯获取健康美丽。容颜易逝, 才华常青,老话"腹有诗书气自华"所 蕴含的道理经久不衰。比起整天琢磨 如何追求五官比例的完美,塑造正确 的三观能够给予自身更为可靠的安 全感。理解、接纳自己的身体,专注于 内在的沉淀修炼、学习充盈,将更多 的精力放在自我价值的实现上,而不 是仅仅是追求外在的颜值。

始终做一名合格的共产党员

舒幼民

《求是》杂志10月1日发表习近平总书记重要文章《用好红色资源、赓续红色血脉,努力创造无愧于历史和人民的新业绩》。认真学习总书记重要文章,每一名共产党员都要"始终做一名合格的共产党员",为党的伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想奋勇前行。

"始终做一名合格的共产党员", 就要把树立共产主义的伟大信念、信仰、理想作为自己的最高境界和毕生 追求。信念是坚定的,信仰是伟大的, 理想是崇高的。当面对党旗,举起拳 头,庄严宣誓,成为一名共产党员,信 念就植入了心中,信仰就立在了胸中,理想就铸入了灵魂。要用自己的毕生来兑现对党的承诺,要用自己的生命来维护追求的信仰,要用自己满腔热血来为理想的实现而斗争。

"始终做一名合格的共产党员",就要做到增强"四个个意识"、坚是对自信"、做到"两个维护"。这是对对自信"、做到"两个维护"。这是对对自信"、做到"两个维护"。这是对对方的是一个党员最基本的要求。坚力大力,同以平中央保持高度一致,这是以为有全体共产党员紧密团结在人口,有全体共产党员紧密团结组,伟大事业才能继往开来,

伟大梦想才能早日实现。

"始终做一名合格的共产党员",更应该做到"不忘初心、牢记使命"。初心使命从党诞生的那一天开始,就有之党的红色基因里,植根定党的红色基因里,植根建党特色血液中。中国共产党的社社、"坚守理想,践行初心、担当使不入,是实理想,践行初心、担当使不入负。我们每一名共产党员一定要在的途中,永葆共产党人民,让红色血脉世代传承,为红色党旗增色,为红色党旗增辉。"

已兄独眉巴,为红巴兄独眉裈。 "始终做一名合格的共产党员", 就要严于律己、廉洁奉公。复兴路上,我们将书写孺子牛、老黄牛精神。成为一名共产党员,就要深知承担了清贫、承担了责任、承担了艰苦、承担了奉献,要具备吃苦在先、享受在后的品质,要体现"先天下之忧而忧,后天下之乐而乐"的情怀,要用"我以我血 荐轩辕"的心境体现对党的忠诚,对国家的情怀,对人民的挚爱。

"始终做一名合格的共产党员", 就要做到心中无我,做一颗永不生锈的螺丝钉,永远做人民的勤务员,永远 做党的好战士。全心全意为人民服务, 把人民群众对美好生活的向往作为自己的奋斗目标,努力创造不负革命先 辈期望、无愧于历史和人民的新业绩。

陈飞鹏整理

► 2021年全国餐饮行业职业技能 竞赛近日落下帷幕,来自温岭市职业 技术学校的莫建斌凭借作品《鼠趣》

技术学校的莫建斌凭借作品《鼠趣》 《鲜肉中包》,斩获中式面点项目特金 奖。(据《台州晚报》10月12日3版)

@白马非马:职业教育作为国家

教育事业的重要组成部分,是促进经济 社会发展和劳动就业的重要途径,承担 着为生产、服务一线培养技术人才、管 理人才和高素质劳动者的光荣使命。

@悲鸣曲:"积财千万不如薄技在 身",毫无疑问,技能在人的终身发展 中具有重要作用。

@那就这样:职业技能竞赛是宣传学校的好机会,也是展示教学结果的平台;职业技能竞赛对日常教学有一定的引领作用,而日常教学又为职业技能竞赛提供保障。



扫一扫,下载 台州新闻客户端 关注更多评论 手机阅读 转发推介 留言互动



刘蒸蒸

重阳节那天,老爸拿着新入手的华为手机,要我们教他在线购买火车票。这几年,智能手机被他玩得越来越溜,看新闻、炒股票、出门打个车,都不在话下。

在我们的刻板印象中,老年人玩起新科技似乎总是"慢一拍"。不会出示健康码、不懂使用电子医保卡、没有开通电子支付……让老年人在出行、就医、消费等日常生活中常遇不便,无法充分享受智能化服务带来的便利。

老年人真的学不会新技能、适应不了智能化的生活吗?事实并非如此。在我们的身边,越来越多的老年人用上了智能手机,而且不再是子女用剩下的"淘汰机"。相关统计数据也显示,近年来,我国移动网民数增长缓慢,但其中"银发族"增速远高于其他人群。

学习没有止境,年纪大也并不是掌握新技能的阻碍。 我的父亲已年过八旬,但对很多手机应用都十分熟悉,这源于他对新事物的浓厚兴趣。而一旦打开了信息世界的 "新大门",享受到了信息技术带来的便捷生活,学习的动力也就更强了。

老年人自己要学会保持新鲜感、好奇心,子女们也更应带着他们感受新生活、享受新便利。有些老人买了智能手机,可是因为没人教,许多功能不会用;或者因为健忘,加上应用机会少,也就难以熟练掌握。子女们不妨拿出教孩子的耐心,鼓励老人们多学习、多操作,陪着长辈搭乘信息化快车"乘风破浪"。

和教小孩子一样,"放手"让老人去网络世界"闯一闯",也能让他们更快地学会新知识。还是拿我家的情况来说,过去,不管是帮父母购物,还是陪他们一起出门游玩,我们都习惯于一手包办、代为操作。这几年因为工作忙,陪他们出游的时间少了,但教过几次后,父母慢慢就学会了智慧出行、移动支付,有的细节琢磨得比年轻人还深入。金台铁路一开通,他们也想去坐一趟。子女没时间陪,不怕,自己学会上网买票就行了。

除了积极鼓励老人上网冲浪,我们也要多关注那些技术"鸿沟",解决老年人在使用智能技术时遇到的困难。根据工信部印发的《互联网应用适老化及无障碍改造专项行动方案》,自2021年1月起,在全国范围开展互联网应用适老化及无障碍改造专项行动。包括针对老年人推出更多具有大字体、大图标、高对比度文字等功能特点的产品;鼓励更多企业推出界面简单、操作方便的界面模式;提升方言识别能力,方便不会普通话的老人使用智能设备等。

而面对网络上的不实信息、强制广告等内容,老年人害怕上当受骗,有时干脆"因噎废食"。家中小辈平时可以多关注老人的生活,多给他们提个醒。有位细心的同事曾收集自己关注的媒体公众号推荐给爸妈,引导他们多看权威信息,增强辨别能力,不失为一种很好的做法。

在老龄化的社会大环境下,我们理应让更多的老人融入新科技带来的幸福生活。重阳节,我们可以给长辈送一台智能手机,而带着他们一起"玩转"智能生活,将会是更好的重阳礼物。

新冠疫苗"加强针"来了



智慧养老 须消除"数字鸿沟"

元 萌

今年,我市推出的智慧养老服务平台"长情在线"进入浙里办系统。该平台集成了养老院信息、上门服务、辅助租赁、老年大学等多元服务,意味着养老服务的数字化、智能化发展又迈出了新的一步。平台已搭建,下一步提高老年群体的使用率是关键。

应该看到,目前,老年群体对智慧养老服务仍存在认知偏差,再加上新产品、新技术在老年群体之中缺乏普适性,使用智能设备及配套服务时不太熟练,都会导致智慧养老的惠民举措无法切实落地,形成老龄化社会新的痛点。

互联网服务平台的应用场景与老年人的现实需求之间的"数字鸿沟"亟需跨越。释放技术的温情,在技术层面上做"减法",在服务提质增效上做"加法",让智慧养老转变为智慧"享老",大有必要,也大有可为。

有为为。 首先在平台应用开发上要进一步"适老化",破除技术层面的障碍, 让老年群体充分享有智慧生活的 "红利"。比如在应用界面设计上要 充分考虑老年人的使用需求,多。 用一键化的操作模式,删繁从简。 好,要将平台应用与社区养老、后台 外,要将平台应用与社区养老、后台 所收集的数据信息及时反馈网格之 所在的居民点,实现信息的解决者 管理,才能更为及时有效地解决者 年人的需求。

其次在提供服务上要更加精准化,充分明确老年群体的所忧所盼,让服务更具温度、更接地气。如今,国内已基本构建起以居家为基础、社区为旅托、机构为补充、医养者者"智能社区"等条件。 智慧养老模式纷纷出台,但在禁老将军,将在诸多问题。智慧养老,需要社区、街道与专门的服务和货产,将指尖上、屏幕里的"适老化"服务移至人们的生活空间,让享有人性化的服务成为老年人生活的常态。

为更多的老人谋福利求保障, 实现老有所养、老有所乐、老有所 安,成为全社会的共同愿景。近期, 《台州市居家养老服务条例(草案修 改稿)》发布,向全社会征求意见,充 分展示了政府积极应对"银发浪潮" 政策先行的决心,也将居家养老置 于养老问题的突出位置。

条例中明确指出,智慧养老服务平台应当实现养老服务信息与户籍、医疗、社会保险、社会救助等信息共享,说明了信息流通在解决养老问题中的重要性,也说明养老服务的数字化、物联化将成为未来的大势所趋。

但技术的进步永远无法替代人性的温度,将来的智慧养老依然要以人的需求为出发点,以提升服务质量为落脚点,避免"智慧不养老,养老不智慧"的困局。